
令和７年度第１回森町広報委員会　議事録

日時　令和７年７月２８日（月）　午後２時００分～
場所　森町役場新棟１階　会議室
出席者　別添委員会名簿のとおり

１．委嘱式
※森町広報委員会条例第４条により、委員長及び副委員長は、委員が互選した者をもって充てる。

２．開会

３．議題
（1） 既発行広報紙について
【委員長】それでは、議題（１）既発行広報紙について、事務局より説明をお願いします。

【事務局】令和7年度広報紙発行状況についてご説明します。
今年度は４月号～７月号まで発行した中で、６月号と７月号からは表紙がスタイリッシュになったかと思います。
当課所属の地域おこし協力隊に、表紙と見開きの特集ページを担当してもらい、隊員のデザインスキルを活かし、私たち担当職員にも教えていただきながら作りました。
もう１０年ほど広報紙が変わっていないこともあり、来年度にはリニューアルを検討しているので、タイトル文字の「もりまち」を新たに考えたり、紙質や記事のボリュームも落としながらカラーで広報紙はどうかなど、皆様の意見をお伺いしたいと思います。

【委　員】６月号から雰囲気が変わりましたよね。写真も後ろボケがあり、主体
に何を撮りたいかわかるようになってすごく良いと思います。

【委　員】紙質については、薄くせずに現状のまま継続してほしい。

【委　員】７月号ですが、せっかく花の写真を使っているのに白黒なのでカラー
も検討していただきたい。

【事務局】ありがとうございます。広報紙の表紙をカラーにできるのは年４回と
なっており、写真がカラーでないのは残念だなという思いはあります
が、ホームページには広報紙をカラーで掲載しておりますので、ご覧
いただければと思います。


【委　員】表紙が、月によって縦横バラバラですが統一した方がいいのでは。
	　 横表紙のときに、開く向きがわかりづらいかと…。

【事務局】これまでの表紙は、写真の構図によって縦・横を変えていたのですが
ご意見として検討させていただきます。

【委員長】紙面も、縦書き・横書きが混在しているので、構成についても今後考
えてみてください。

【委　員】私は森町に移住して３年になりますが、広報紙を見ると町で何をやっ
ているかわかるので楽しみにしています。
インターネットは自分で情報を取りに行くのに対して、広報紙は配布
を楽しみにされている貴重な媒体だと感じます。

【委　員】質問ですが、印刷部数は世帯数よりも発行が少ないが全戸にいきわ
たっているのですか。

【事務局】町内会への加入・未加入にかかわらず全戸配布となります。
たとえば施設の住所で住民登録すると１人で１世帯となることも
ありますので、住民登録による世帯数と実際の発刊部数には乖離
が生じています。
移住者に向けては郵送配布で対応するなどしています。

【委員長】併せて学校や公共機関にも配布されていますね。
…それでは、次の議題にまいりたいと思います。
	　 公式ホームページのリニューアルについてご説明ください。

【事務局】まず、町のホームページの変遷について、平成１２年にホームページ
を開設、平成２２年にＣＭＳ（コンテンツマネジメントシステム）を
導入、平成２６年にはＣＭＳの載せ替えを実施し、ホームページ運
用の効率化、セキュリティ強化と機能の充実を図りました。
旧ホームページのパソコン版サイトは３カラム構成であったのに対
し、スマホ版サイトは１カラムとなっており、使用デバイスによって
画面表示が異なることと、およそ半数以上のユーザがモバイル端末
からアクセスしているのにも関わらず、パソコン版サイトは情報過
多、スマホ版サイトは表示される情報が少ないことが課題でした。
実際にリニューアルによって得られた効果としては、町の文書管理
規定に基づき不要な掲載記事の削除（終了したイベントや制度の周
知など）や、すべてのデバイスで同一の画面表示ができる、いわゆる
レスポンシブデザインを実現しました。
【事務局】パソコン版・スマホ版サイトがどちらも１カラム構成で同一の画面表
示となり、ユーザが取得できる情報量や内容の統一ができました。
しかし、記事を検索してもヒットしない、404エラーとなる事象が頻
出してしまい、新しいホームページが検索エンジンになじむまで数カ
月必要だといわれておりますので、皆様にはご理解をいただきたく思
います。
この間何もしないわけではなく、404エラーとなる記事については検
索結果から削除するよう申請し、検索エンジンに表示されるエラー
記事を減らすための対応をしております。
また、併せてホームページのカテゴリ構成をよりわかりやすいものと
するため、導線も意識しながら日々調整しているところです。

【事務局】続いて、リニューアル後のページビュー・アクセスユーザの遷移に
ついてご説明します。（令和６年、令和７年の４月～７月を比較)
　　　　　旧ホームページでは、ホームページトップ＞桜まつりのお知らせ＞新着
情報一覧＞契約管理＞防災無線
新ホームページでは、ホームページトップ＞４０４エラーページ＞
桜まつり＞サイト内検索＞入札情報
ユーザは、札幌圏からのアクセスが多く1.2万～1.6万、次いで函館か
ら5,000～7,000、町内は3,000～4,000程のユーザからアクセスがあり
ました。
他自治体・他国との交流事業や連携協定などがあれば、特定の地域から
一時的にアクセスが増える傾向です。

【委員長】副委員長からご意見いかがでしょうか。

【副委員長】町のホームページは基本的に毎日見ています。
最初のうちはリニューアルされたホームページが見づらく感じ、よう
やく慣れてきたところです。
ホームページには以前要望であげたカラーの広報紙が掲載されるよう
になりよかったと思います。

【委　員】閲覧者に対して翻訳機能の使い方の説明があればと思うのですが。

【事務局】画面上ではユーザが閲覧支援（Languages）より「Select language」を
選択することで言語選択ができます。
このほか、音声読み上げ機能や「やさしい日本語」なども搭載しており
ます。

【委　員】町のお祭りやイベントについて、動画や写真をあげないのですか。

【事務局】写真についてはホームページ上で掲載できたらと考えております。
また、当課所属の地域おこし協力隊は動画制作に特化しておりますので
ホームページやSNSを使って発信できる環境づくりも検討しています。

【委員長】お伺いしているとかなり研究されて取り組まれていると思いますが、
　　　　　ホームページはやはり目的の情報が探しづらいのはあります。
　　　　　一昨日の情報も古いと感じるくらい、ホームページ等の動きは早いもの
ですよね。

【事務局】従来のホームページでは新着記事や掲載情報の乱立が課題となって
おりましたので導線の改善を１つの目標としておりました。
リニューアル後に見えてきた課題もありますが、よりよいホームページ
となるよう、日々アップデートしていきますのでよろしくお願いいたし
ます。

【委員長】それでは、広報委員会を終了いたします。

閉会１５時００分
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